

硕士研究生招生考试明日开考

11906人在我市应考,全市设9个考点

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心和山西大同大学获悉,2025年全国硕士研究生招生考试(初试)将于12月21日至22日进行,共有11906人在我市参加考试,比去年减少了776人。

我市共设大同三中、大同五中、大同第二实验中学、大同一中北校区、大

同七中、大同十中、大同十一中、大同十二中及山西大同大学9个考点,451个考场。

考试科目和时间:21日8:30—11:30,思想政治理论或管理类综合能力科目;14:00—17:00,外国语科目;22日8:30—11:30,业务课(一)或专业基础综合科目;14:00开始,业务课(二)。

为确保考生顺利应考和考试安全实施,12月18日,省招生考试管理中心发布温馨提示,考生只准携带黑色字迹签字笔、2B铅笔、无封套橡皮等文具,或者按照招生单位在准考证上注明的所需携带的用具。不得携带任何书刊、报纸、稿纸、图片、资料、具有通讯功能的工具(如手机、智能手表(手环)、智能眼镜和照相、扫描设备)或者有存储、编程、查询功能的电子用品以及涂改液、修正带等物品进入考场。2025年研考,化学(农)及其他统考科目均不需要、不允许使用计算器,自命题科目是否允许携带计算器以“招生单位在准考证上注明的所需要携带用具”为准,如有疑问,请考生在考前向招生单位确认。

市市场监管局发布公告

有奖举报“校园餐”重大违法行为

本报讯(记者 刘剑)为进一步加强校园食品安全监管,鼓励公众主动参与社会监督,及时发现和有效控制“校园餐”食品安全风险隐患,近日,市市场监管局发布了对“校园餐”重大违法行为举报奖励的公告。

校园食品安全关系到学生的生命安全和身心健康。为保障校园食品安全,各级市场监管部门加强监管的同时,加大对学校食堂、校外供餐单位的监督检查和抽检频次,严惩重处校园食品安全违法行为。

为进一步加强校园食品安全监管,根据国家、山西省相关法规和政令,市市场监管局发布了我市关于对“校园餐”重大违法行为举报奖励的公告。广大师生、家长和社会公众可通过“12345”政务服务热线或“12315”平台,及时举报学校食堂、承包经营企业、校外供餐单位、食材供应企业等“校园餐”有关单位的违法行为。

对举报的“校园餐”违法行为,经查涉嫌犯罪或依法被处以责令停产停业、责令关闭、吊销(撤销)许可证件、较大数额罚没款等行政处罚的,予以奖励。

康复之光点亮残疾儿童希望

本报讯(记者 龙中华)“非常感谢残联,孩子通过康复训练进步显著,这回我们全家有盼头了。”残疾儿童明明(化名)的母亲在云州区残疾儿童康复救助服务点感激地说。

近年来,云州区残联全力构建残疾儿童康复救助体系,为众多家庭带来新的希望,让残疾儿童在关爱与专业帮助下走向更好的未来。在建设残疾人托养中心及综合服务设施时,精心打造残疾儿童康复环境。引入专业医疗服务公司作为定点机构,让康复服务更专业便捷。联合多部门进社区、广场宣传儿童抢救性康复政策。深入残疾儿童家庭,送上坐便椅、轮椅等辅助器具,使孩子们充分感受关爱,更好融入社会。

截至目前,云州区已有59名残疾儿童获得抢救性康复救助,37人领取儿童康复生活补贴。

大同七中举办红色舞台剧大赛



红色舞台剧《半条棉被》 本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 丁亚琴)为了充分发挥红色经典影视和舞台剧作品文化育人作用,探索新时代思政育人新模式,12月17日至19日,大同七中举办了“红色记忆·青春献礼”红色舞台剧大赛。

大赛吸引了众多学生踊跃参与,他们身着角色服装,全身心投入到表演中。《丰碑》歌颂一位军需处长为了革命胜利,舍己为人的崇高精神;《冰血长津湖》重现了惊心动魄的战斗场面,让观者身临其境般感受中国军人的英勇无畏;《刘胡兰》再现了刘胡兰在对敌斗争中的成长历程和面对敌人的铡刀时,视死如归的大无畏革命精神;《破晓》带大家走进那黎明将至的黑暗时刻,感受仁人志士们为了曙光而拼搏的坚韧……精彩纷呈的剧目,带领广大师生感受红色革命与奋斗的炽热火焰。

此次大赛,为学生们提供了展示自我的平台,激发了青年学生的爱国情怀与责任担当,推动了红色基因在校园的传承与发展。

冬至将至 速冻水饺热销

本报讯(记者 孙露)记者昨日走访市场了解到,临近冬至,我市各大超市、便利店抓住商机,打响速冻饺子“价格战”。

昨日中午,记者在平城区永泰南路一家大型超市内看到,各个品牌、不同口味的几十种速冻饺子整齐摆放在冰柜里,促销价格醒目,很多9.9元一袋的速冻饺子摆放在显眼位置。一位销售

人员表示,为满足冬至节气消费者的需要,超市对各类速冻饺子均进行降价促销,多款每袋十几元的降至9.9元,每袋40元的降至20多元,不同品牌均有促销活动,以提升销量。该超市还推出“冬至暖餐”活动,购买速冻水饺可在熟食区免费加工煮熟,并赠送醋、酱油、辣椒油等小料。

随后,记者走访多家便利店发

现,各大品牌的速冻水饺均开启了冬至促销,根据口味和规格大小不同,每袋价格大多在9.9元至25元。其中,猪肉玉米、猪肉三鲜、鲜美虾仁、猪肉荠菜、墨鱼和鲅鱼馅饺子比较受年轻人青睐。

“吃惯了传统馅儿饺子,想尝尝其它馅儿的饺子,放在冰箱中随吃随煮,很方便。”市民尚女士说。

爱在冬至 情暖帮扶对象

本报讯(记者 杨昱郁)19日,平城区禁毒委员会组织禁毒社工联合辖区派出所民警,开展“爱在冬至 心系帮扶”活动,为8名重点帮扶对象送去了水饺和生活用品等,通过零距离接触,密切关注其现实表现,加强心理疏导,强化帮扶救助工作。

社工与民警走进帮扶对象家进行

座谈,宣传禁毒法律法规,详细了解他们的生活情况、身体状况、子女教育及老人赡养等情况,耐心听取并记录帮扶对象反映的实际困难和问题,向他们提出有效解决途径。

与此同时,有针对性地进行心理问题疏导,告诫帮扶对象一定要远离毒友圈,谨慎交友,保持乐观向上的生活态

度,以坚定的意志和决心尽早戒除毒瘾、回归社会,并积极参与到禁毒人民斗争中来。

帮扶对象李某对民警和社工说:“因为母亲刚刚过世,这段日子里心里比较压抑。感谢你们来看我,我一定远离毒品,回归正常生活,不辜负政府对我的关怀关爱。”

文明城市 健康发展

让城市更文明
让生活更美好